



# “坚持政治建警全面从严治警”

## 长清公安召开教育整顿动员部署会议

近日,济南市公安局长清区分局召开全区公安机关“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿动员部署会议,深入贯彻落实全国全省全市公安机关“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿部署要求,对全区公安机关开展教育整顿工作进行动员部署。



### 教育整顿是激浊扬清 革命性锻造和重塑

济南市公安局二级巡视员、第五巡回指导组组长梁恺军,副组长逢建,分局党委书记、局长李立东,党委副书记、政委王君洲,长清区委政法委副书记郭建华,区委联动巡察组副组长刘晶出席济南市公安局长清区分局召开全区公安机关“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿动员部署会议。

梁恺军就开展好这次教育整顿提出明确要求。他指出,开展“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿是深入贯彻习近平总书记重要指示精神,从政治上建设和掌握公安机关的重要举措,是锻造公安铁军、履行好新时代使命任务的必然要求,是解决突出问题、纯洁公安队伍、优化政治生态的迫切需要,要从旗帜鲜明讲政治的高度,充分认识和把握开展教育整顿的重要意义,切实把思想和行动统一到市局党委的部署要求上来,聚焦“忠诚警魂更加牢固、党的领导更加坚强、政治生态更加清明、纪律作风更加严明、担当作为更加有力”的目标,以高度的责任感、使命感全力推动教育整顿深入开展。

梁恺军强调,这次教育整顿是公安队伍一次刮骨疗毒、激浊扬清的革命性锻造和重塑,要突出问题导向、目标导向、结果导向,抓好各项任务措施的落地落实,确保教育整顿取得实实在在的成效。要坚决抓好忠诚教育,建立健全“第一议题”制度,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想摆在首位,常态化开展专项教育、政治轮训,深入挖掘公安队伍先进典型事迹,激励队伍更加忠诚履职、为民服务、担当作为。要坚决抓好检视剖析,要通过组织巡察督导、开展专项调



长清区公安分局“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿动员部署会议现场。

研等方式,深入摆查、解决队伍建设中存在的突出问题,要始终保持高压态势,全面排查掌握违纪违法线索,做到有案必查、有腐必惩。

### 聚焦当前各类顽症 提升人民群众安全感

梁恺军强调,要坚决抓好问题整改,聚焦当前队伍中存在的各类顽症,出台破难题、补短板、堵漏洞的有效措施;紧盯存在的短板不足,强化执法服务,优化管理机制,以实际行动提升人民群众的安全感获得感;广泛开展“三个规定”专项整治,违规经商办企业等方面的专项整治,全面提升公安整体形象;切实为基层一线松绑减负,让基层民警有更多精力做基础工作。

要坚决抓好总结固化,及时梳理工作经验,推出更多管方向、治根本、谋全局的新举措;要健全完善正风肃纪、执法监督制约、素质能力培训等工作机制,推动从严管党治警常态长效;要进一步推动《关爱公安民警十项措施》落实,帮助民警解决实际困难,全面提升队伍凝聚力、向心力。

梁恺军要求,要全面压实责任,着力抓好教育整顿的组织推动。要统揽工作进度,对照市局方案,立足实际,重质量、不重过程,重效果、不重留痕,真正把工作做扎实,把问题解决好。要严格责任落实,全方位压实压紧工作责任。市局巡回指导组与分局捆绑作业、同向发力,坚决防止教育整顿过程中可能出现的形式主义、官僚主义问题。要把握舆论导向,积极展示公安机关正风肃纪的坚强

决心,让广大人民群众感受到公安队伍的新气象新变化。

### 把调查研究检视剖析 贯彻教育整顿全过程

李立东在动员部署中,要求全区公安机关和广大公安民警要全面贯彻落实省厅、市局部署要求,凝心聚力、务实笃行,扎实开展好教育整顿工作,推动全面从严治警向纵深发展。要提高政治站位,切实增强抓好教育整顿工作的责任感和紧迫感,深刻认识开展教育整顿是新形势下加强公安队伍建设的重大部署,是解决突出问题、纯洁公安队伍的现实需要,是优化政治生态、战胜风险挑战的重要保证;要把握重点关键,切实提高教育整顿的针对性和实效性,锚定“六个目标”,

着力做好自我革命、刮骨疗毒、当头棒喝、抓铁有痕、担当作为、凝心聚力等六个方面,把学习教育、调查研究、检视剖析、整改建制贯彻全过程;要压实责任分工,全面提升教育整顿的系统性和精准性,加强组织领导,坚持目标导向,严格督导检查,做到质效并重,注重统筹兼顾,一体推进落实,推动教育整顿贯彻公安工作和队伍建设始终,奋力打造“四个铁一般”的长清公安铁军。

会上,王君洲传达了《全区公安机关“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿实施方案》,治安大队、交警大队、崮山派出所主要负责人作表态发言。

市公安局第五巡回指导组全体成员,长清分局其他在家领导、各处(室)、大队、派出所、专班主要负责人参加会议。(长弓)

# “套路搬”团伙定罪:敲诈勒索罪

## 19人涉恶势力犯罪案一审宣判,最长五年有期徒刑

本报8月27日讯(记者于梅通讯员 谢传建)近日,由济南市长清区人民检察院依法提起公诉的刘某荣等19人恶势力团伙犯罪案一审公开宣判。长清区人民法院以敲诈勒索罪对刘某荣等19名被告人分别判处有期徒刑五年至六个月不等的有期徒刑及拘役三个月,并处罚金。

检察机关指控,被告人在搬家过程中,先将被害人的家具、家电等物品装在自己车上,再以不给钱不卸货或者将货拉走为要挟的方式,坐地起价,向被害人索要高于约定价格数倍的搬家费用。

采用此种方式,刘某荣等19名被告人在济南市长清区、市中区等地,交叉结伙作案共计31次。

检察机关认为,被告人刘某荣等19人涉嫌敲诈勒索罪,其行为触犯《中华人民共和国刑法》相关规定,犯罪事实清楚,证据充分,应以敲诈勒索罪追究其刑事责任。

“近年来,套路搬家,坐地起价,市民群众深受其害,深恶痛绝。”长清区人民检察院检察长王文表示,它不仅直接侵害了当事人的合法权益,而且背离了社会主义核心价值观,违背了诚实守

信原则,扰乱了市场经济秩序,已经到了令人无法容忍的地步。而且也侵害了正规运营的搬家公司的商业信誉,这些犯罪分子以冒牌蚂蚁搬家、冒牌老兵搬家的身份在网上招揽客户,敲诈勒索,牟取暴利,让市民对正规的搬家公司也产生了怀疑。

通过本案,希望搬家正规军积极维权,压缩类似犯罪实施空间,搬家从业人员也应引以为戒,诚信守法,要通过自己的诚实劳动和守法经营来发家致富,切不可心存侥幸,以身试法,因小失大。



19人涉恶势力团伙犯罪案一审宣判。

# 长清30个老旧小区整治改造

本报讯 长清区纳入2020年度老旧小区整治改造范围的共有30个小区,改造面积25.1万㎡,涉及居民2033户。

此次长清区老旧小区整治

改造项目涵盖了体育场、一中、文昌西苑三个片区。

整治改造的30个老旧小区为:农行宿舍、长晖小区、检察院家属院、长清公安局宿

舍、水务局家属院、长虹公司家属院、人武部宿舍、第一中学家属院、长晖小区莲台山宿舍、喜洋洋小区、移动公司家属院、峰山小区、辰东宿舍、人

寿宿舍、中恒宿舍、电信局宿舍、文昌西苑、自来水二水厂宿舍、港基宿舍、辰东宿舍(宾谷街)、教体宿舍楼、体委宿舍楼、统计局宿舍北临、银河商

厦东临汇富开发居民楼、司法局家属院、港基三区、法院家属院、建行宿舍、新华书店、长泰宿舍。

(通讯员 王芬)